
Satzanalyse – Lösungen 
1) Bestimme im folgenden Text die Wortgruppen. 

Eine Schildkröte fordert einen Hasen zu einem Wettlauf heraus. Der Hase 

nimmt die Herausforderung aus Scherz an. Der Tag des Wettlaufs kommt. 

Die Jury legt ein Ziel fest. Dann starten die Schildkröte und der Hase das 

Rennen. Der Hase läuft schnell los, während die Schildkröte langsam kriecht. 

Kurz vor dem Ziel macht der Hase eine Pause, weil er die Schildkröte noch 

mehr provozieren möchte. Er legt sich ins Gras und schläft sofort ein. Lauter 

Jubel von den Zuschauern weckt den Hasen. Die Schildkröte hat gerade das 

Ziel erreicht. So war die Schildkröte am Ende schneller als der Hase.


2) Schreibe Hauptsätze mit den vorgegebenen Teilen. 
(a) gehen + Subjekt + Adverbial + Adverb/Adverbial 


Eine Frau geht an einem schönen Sommerabend in den Park. 

(b) sehen + Subjekt + Akkusativobjekt + Adverb/Adverbial


Sie sieht auf einer Bank einen alten Mann. 

(c) sein + Subjekt + Prädikativum


Der Mann war ihr ehemaliger Deutschlehrer. 

(d) grüßen + Subjekt + Akkusativobjekt + Adverb/Adverbial


Sie grüßt ihren ehemaligen Deutschlehrer freundlich. 

(e) antworten + Subjekt + Dativobjekt + Adverb/Adverbial


Der Deutschlehrer antwortet ihr zufrieden.
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Verb(en)     Subjekt     Akkusativobjekt     Dativobjekt   Genitivobjekt  

Präpositionalobjekt     Prädikativum     Adverbial     Attribut     Konjunktion


